

中国对匈累计投资近45亿美元并创造大量就业岗位——

合作共赢让匈牙利对中企更添信心

本报驻布达佩斯记者 翟朝辉

一线观察

目前，匈牙利外交和对外贸易部下属的匈牙利投资促进局专门召开在匈中资企业交流座谈会，就匈牙利投资和法律上的调整作了说明，重点介绍了新修订的劳动法、降低企业税率情况以及投资补助政策，表示中企为企业匈牙利创造了大量的工作岗位，为匈经济健康发展作出了贡献，对未来加大与中企合作充满信心。

匈牙利政治稳定，对经济合作持开放态度，近年来经济持续向好。匈牙利中央统计局8月14日公布的数据显示，2019年二季度匈牙利GDP增长率为4.9%，这一数据高于各个专业分析机构普遍预测的4.7%，推动匈牙利GDP增长的主要动力源自工业、建筑业和以市场为支撑的服务业的快速增长。

作为“一带一路”重要节点，中匈合作有力促进了匈牙利的经济社会发展。当前，中匈关系进入了“换挡提速”的历史新阶段。2018年，中匈双边贸易额再创历史新高，达108.8亿美元，同比增长7.5%。匈牙利目前是中国在中东欧地区的最大投资项目，中国对匈累计投资已近45亿美元。双方投资合作扎实推进，匈塞铁路、万华宝思德、中欧商贸物流园、丰原索尔诺克柠檬酸项目、华为欧洲供应中心、比亚迪电动大巴、中车一伊卡鲁斯双品牌新能源电动公交车等一批重大项目稳步推进。

匈牙利投资促进局局长埃西克·罗



华为欧洲供应中心在匈牙利设有2个合作工厂和1个物流中心，为匈牙利创造了近2000个就业岗位。华为手机在匈牙利是热销品牌。图为布达佩斯街头的华为手机广告。翟朝辉摄

伯特在接受经济日报记者采访时说：“中国对匈牙利的经济发展起到了非常重要的作用，中国已是匈牙利在欧洲以外最大的贸易伙伴，在匈牙利已经创造了1.5万多个就业岗位。2017年，匈中两国正式建立全面战略伙伴关系，为双方经济合作打下了牢固和重要的基础。我们已成功帮助49家中企在匈牙利落地，现在这些中企已成长为匈牙利经

济发展的重要力量，我看中企在匈牙利发展，对此充满信心。”

烟台万华实业集团2011年以12.3亿欧元投资收购了宝思德工业园96%的股权。截至2018年底，累计投资约24亿美元，是迄今为止中国企业在中东欧地区最大规模投资。2018年，万华宝思德公司实现净利润4.5亿欧元，为当地提供了超过5000个就业岗位，对匈牙

利科教文卫和慈善事业累计捐赠500多万欧元，赢得匈牙利政府、社会和同业的尊敬。

中国驻匈牙利大使馆经济商务参赞刘波表示，目前，中方投资涉及化工、金融、电信、基建、物流、汽车、新能源、中医药、安防科技等领域。越来越多的中资企业将目光投向匈牙利，匈牙利正成为中资企业在欧洲投资、设立分支机构的热门目的地。

对于下一步合作，埃西克·罗伯特说：“作为政府招商引资的具体部门，我们提供一站式免费咨询服务，同时推出了一系列投资激励政策，匈牙利不仅有良好的商业环境，还可以说是‘低税天堂’，欢迎更多中资企业到匈牙利投资。”

目前，匈牙利的投资优惠政策，一是以统一的公司所得税取代了匈牙利以前的累进税制，税率固定在9%，个人收入所得税为15%，目前是欧盟内最低税率之一。

二是对投资项目给予补贴。在匈牙利，创造50个新的就业机会，投资期限通常不超过5年，就将获得不同程度的补贴。如在最优先地区投资需达到500万欧元，在发达地区投资则要达到2000万欧元，就能享受补贴。

三是鼓励企业创新。匈牙利的新目标已经从“匈牙利制造”转向“匈牙利创造”，并力争成为欧洲创新中心之一。因此，匈牙利积极支持科技研发和技术密集型投资项目，拥有250名员工并考虑开展技术创新投资的企业，不需要承诺创造新的就业机会，就有机会享受最大区域补贴力度。

多数受访经济学家认为

美经济未来两年将陷入衰退

据新华社华盛顿电（记者许缘）美国全国商业经济协会19日发布的一份调查报告显示，多数受访经济学家认为美国经济衰退将在未来两年到来。

该协会每隔半年发布经济政策调查报告，本次共有226名经济学家参与调查。调查显示，98%的受访经济学家预计美国经济会在2019年后陷入衰退。其中，38%的受访者认为经济衰退将在2020年开始，34%的受访者认为经济衰退将在2021年开始。

就美国当前财政政策，51%的受访经济学家认为，当前美国财政政策“过于刺激”。

调查还显示，62%的受访经济学家认为美联储货币政策“大致正确”，但受访者对于未来降息时间和幅度看法不一。41%的受访者预计联邦基金利率目标区间上限将在今年底降至2%，但31%的受访者认为该利率目标区间上限年底将保持在目前的2.25%。此外，32%的受访者认为，到2020年年底时，联邦基金利率目标区间上限将降至1.75%或更低。

问及全球经济未来走势时，84%的受访者预计2019年世界经济增长将较2018年放缓，近三分之一受访者认为今年的增速将在3%至3.24%之间。

每年输送90亿千瓦时电

巴基斯坦胡布燃煤电站竣工

本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道：日前，中巴经济走廊框架下的胡布1320兆瓦燃煤电站完成交付前试运行，巴基斯坦负责电力集中采购和销售的中央电力购售局证实，试运行获得圆满成功，同时还布置国家电力控制中心制定针对胡布电站的输配电方案，标志着该项目正式竣工并进入商业运营阶段。由于胡布电站的发电用煤靠进口，与电站一同竣工的还有配套进口煤矿卸货码头，每年卸载进口煤能力420万吨，足以满足电站的需求。

胡布电站并网发电后，每年能向巴电网输送90亿千瓦时电，将极大缓解巴基斯坦全国性电力短缺的问题。由于电站采用了超临界技术，污染物排放将远低于巴国内现有燃煤电站的平均水平。与中巴经济走廊框架内其他能源电力项目相比，胡布燃煤电站最大特点是其处于巴基斯坦发展水平最低的俾路支斯坦省。巴基斯坦政府高度重视该省发展，但能源短缺一直是限制其经济活动和工业化进程的重要瓶颈。此次胡布燃煤电站竣工投入运营，对于该省未来经济发展，尤其是能源密集型工业发展具有重大促进作用。

项目建设过程中，还针对周边地区发展水平低的实际情况，建设了学校、渔民码头等一系列民生项目，并为附近地区青年群体提供了多样化的技能培训。

使用华为公司设备

英国又一运营商开通5G服务

据新华社伦敦电（记者张家伟 杨晓静）继EE和沃达丰后，英国电信运营商“3电信公司”19日也正式在英国开通5G服务。与前两者相同，3电信公司的5G网络中也使用了华为公司的设备。

据3电信公司介绍，首阶段的5G服务主要聚焦在伦敦的家用5G宽带，用户签订一年合约，每月支付35英镑（1英镑约合8.5元人民币）就可以在家中享受不限数据流量的高速网络服务。

记者测试了由3电信公司销售、华为公司生产的5G无线接入路由器，用它接入5G网络并用网络测速软件测试网速。结果显示，下载速度在155Mbps（兆比特每秒）至400Mbps之间，远高于目前一些普通宽带以及4G网络的下载速度，并且使用期间5G信号稳定。

3电信公司首席执行官戴夫·戴森说，基于5G网络的家庭宽带具有易用和快速连接特性，这意味着5G家庭宽带将成为未来“互联家居”理念的一个关键。

在华为提供的一份声明中，华为高级副总裁张建岗说：“我们非常高兴能够通过华为世界领先的网络设备协助3电信公司在英国开通5G服务，我们支持英国在5G互联方面成为领导者的雄心，而我们也非常自豪能够在过去18年里一直支持英国的数字经济发展。”

据3电信公司介绍，5G信号覆盖会持续扩展到更大范围，到今年年底该公司将在英国25个城市开通5G服务。此前，英国另外两家电信公司EE和沃达丰分别于今年5月30日和7月3日在英国部分城市开通5G服务。

德黑兰举行传统游牧文化展



伊朗首都德黑兰日前举办第四届德黑兰传统游牧文化展。图为身着传统服饰的村民在游牧文化展上表演传统舞蹈。

（新华社发）

多国央行接连降息 “鸽派”取向日益明显

东盟国家货币政策趋向宽松

本报记者 田 原

风向标

近日，印尼、泰国、菲律宾先后宣布降息，就连8月16日刚公布二季度经济增速好于一季度的马来西亚也表示“不排除年底降息可能”，东盟主要经济体货币政策开始不同程度趋向宽松。

8月8日，菲律宾央行如市场预期下调隔夜逆回购利率25个基点至4.25%，隔夜存款利率和隔夜借款利率分别降至3.75%和4.75%。这是菲律宾央行自今年5月份以来第二次下调基准利率，货币政策取向较去年累计上调175个基点的从紧态度发生了重大逆转。在菲律宾央行降息前一天，泰国央行下调了其政策利率25个基点至1.5%。再早些时候，印尼央行先于美联储降息，于7月18日下调其7天反向回购利率25个基点至5.75%，存款利率和借款利率随之分别降至5%和6.5%。

东盟成员之所以纷纷降息，一是因为近来经济增速普遍“不够给力”，需要通过“放水”来刺激经济加快复苏；二是因为通货膨胀水平大多处于低位，适度“放水”具备一定政策空间。菲律宾央行就明确表示，再次降息主要是因为美联储货币政策显现“鸽派”取向，菲律宾经济增速放缓导致通货膨胀水平持续下行。菲律宾7月份通货膨胀率降至2.4%，远低于菲律宾央行3%的目标水

平。菲律宾央行预计这种因经济增速放缓导致的低通胀状态将持续到2021年，“这或将与全球经济增速下滑态势产生共振，妨碍经济复苏，货币政策走向应随之调整”，该行负责人说。

泰国央行发布声明称，下调基准利率主要是为对冲外部经济风险，通货膨胀水平下降则为之提供了条件。由于结构性改革取得进展，泰国生产成本近来有所下降，同时非农居民就业、收入均有所增加，7月份通货膨胀率仅为1%，泰国央行预计通货膨胀水平仍将呈下降态势，市场预期今明两年通胀率分别不超过1.1%和1.4%。声明说：“尽管内需旺盛，但能源价格6月份和7月份均处于低位，核心通胀率预计仍将保持温和水平。”

此外，对中美贸易摩擦引发国际贸易和外汇市场溢出效应的担忧，也成为泰国降息的一个重要因素。泰国主要担心出口导向型制造业部门就业规模扩大恐因此受阻。同时，担心泰铢升值相对

升高会否使旅游业受到冲击。据了解，仅8月份，泰铢对美元年化汇率就升值了5%左右。

印尼央行则判断，当前全球经济复苏乏力，尤其是国际贸易紧张局势加剧，有必要为市场注入额外流动性以刺激经济增长。印尼通货膨胀率近几个月来一直稳定在2.5%至4.5%目标区间，市场预期今明两年通胀率分别不超过3.2%和3.6%，这为印尼央行使用利率工具提供了便利。印尼央行行长派里表示，印尼从去年5月份至11月份基准利率总计上调175个基点，此次降息标志着这一轮货币政策紧缩周期就此结束。他说：

“央行判断还有进一步放松货币政策的空间。”不过，印尼央行对本币升值的理解与泰国有很大不同。派里认为，“美元对印尼盾汇率7月中旬已降至1:14000，低通胀再加上本币走强，为先于美联储一步降息提供了政策空间。”

至于下一步货币政策走向，上述东盟成员均表现出不同程度“鸽派”取

向。菲律宾央行发表声明称，菲律宾需要进一步刺激内需以应对外部经济风险尤其是国际贸易不确定性，下半年政府公共支出和家庭消费支出均有望反弹，同时温和的通货膨胀展望也为继续降息以应对外部经济风险提供政策空间。菲律宾经济学家马帕预计，9月底前菲律宾央行至少再下调基准利率25个基点，“这将刺激经济增速于年底前冲上6%关口”。

泰国央行表示，将在充分考虑经济增长、通胀水平、金融稳定和内外风险的基础上，继续着力解决影响市场竞争力提高的结构性问题。泰国经济学家普拉卡沙表示，“央行降息并未一步到位，货币政策宽松循环已然启动”。印尼央行则表态说，已为融通型货币政策留足空间，暗示将进一步下调基准利率。市场预计，七天反向回购利率年底前下调幅度可能达到50个基点。

当下，东盟成员多为新兴经济体和发展中国家，印尼等东盟主要经济体货币政策纷纷转向，是对全球经济增速尤其国际贸易失序等现实困难的深刻反映。国际货币基金组织7月份发布的《世界经济展望》，已将今明两年全球经济增速分别下调至3.2%和3.5%，较其4月份预期各下降0.1%。这次下调主要是因为贸易紧张局势再度升级，全球经济下行压力增加。新兴经济体和发展中国家今明两年经济增速也分别下调0.3%和0.1%，降至4.1%和4.7%。

本报记者 田 原